

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 25 сентября 1982 г.

№ 155 (13617)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ

18 ДЕКАБРЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК



Горячий отклик находит у коллектива Дзержинского комбината производственных предприятий инициатива москвичей о проведении 18 декабря коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР. Как и все трудящиеся района, труженики этого предприятия готовы поработать с высокой отдачей, выпустить часть продукции из экономленных материалов. Ударным трудом прославилась на комбинате бригада арматурщиков Р. О. Мангушева, перевыполняющая задания на 20 процентов. Она готовит доброкачественную арматуру для армирования железобетонных изделий, поставляемых на различные стройки страны. В день субботника этот коллектив намерен трудиться с повышенной производительностью, ритмично подавать изделия на формовку.

НА СНИМКЕ: бригада арматурщиков.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

НАЧАЛИ ПОДГОТОВКУ

Птицеводы всех предприятий Томлинского производственного объединения горячо поддержали инициативу москвичей, предложивших провести 18 декабря 1982 года коммунистический субботник, посвященный 60-летию образования СССР. В цехах головной Томлинской птицефабрики, а также на птицефабрике «Мирная» и в Константинове состоялись митинги рабочих и служащих. Выступая на них, птицеводы предлагали сделать 18 декабря днем ударного и высокопроизводительного труда на рабочих местах. Сортировщица яиц Мария Михайловна Дегтярева призвала коллектив своего цеха не

только перевыполнить сменное задание, но и добиться высокого качества работы. Ее поддержали Е. Н. Иванченко, А. М. Волкова и другие.

Специалисты предприятия ТППО в настоящее время изучают предложения рабочих по проведению субботника. Партийный и профсоюзный актив заботятся о том, чтобы у участников праздника труда были значки с изображением Владимира Ильича Ленина, алые ленточки. Предстоящему субботнику будут посвящены специальные выпуски стенных газет.

В. КОПЫЛОВ, секретарь парткома ТППО.

НА СБЕРЕЖЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

Планом подготовки к предстоящему коммунистическому субботнику в честь 60-летия образования СССР предусмотрено, что все бригады СУОР Союзгазпромстроя займут в этот день свои рабочие места. Сейчас в коллективе управления ширится борьба за экономию строительных и отделочных материалов, за счет которых отделочники будут ударно трудиться в день красной субботы. К примеру, бригада Н. И. Пивневой с опережением сменного графика будет вести капитальный ремонт родильного дома в Люберцах.

Среди тех, кто примет участие в коммунистическом субботнике, займет свое место и ветеран труда, пенсионер М. Н. Комаров. Непременный активный участник всех красных суббот он и на этот раз не останется в стороне.

Всего 18 декабря коллектив управления выполнит объем отделочных работ почти на 15 тысяч рублей, что намного превышает обычное сменное задание. В фонд XI пятилетки решено перечислить 3600 рублей.

Л. ПАНОВА, начальник отдела труда и зарплаты управления.

За счет экономии

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Пластмасс» активно участвуют в общественном смотре экономии. Здесь осуществлены и внедряются мероприятия по дальнейшему совершенствованию технологии производства, применению лучших методов труда. Это позволило сберечь с начала года 57 тонн пресс-материалов, из которых изготавливаются изделия для оснащения железнодорожного транспорта. Экономлено также более 102 тонн условного топлива.

А. АЛЕКСЕЕВ.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

Отряд водителей Московской областной конторы транспорта командирован на уборку урожая. Все 15 шоферов таким образом организовали свой рабочий день, составили маршрут движения, чтобы успеть сделать по два-три рейса. Это помогает им бесперебойно вывозить в магазины и на заготовительную базу нашего района картофель, полученный в хозяйстве со 130 гектаров. В трудовом соперничестве ав-

томобилистов, помогающих убирать урожай сельским труженикам, впереди идут опытные П. Л. Константиновской птицефабрики. Фролов, В. П. Макачев, Н. И. Копыльцов. Они не первый год командированы в это хозяйство, поэтому успех их закономерен. Однако и молодые водители мало в чем уступают лидерам, успешно справляются с поставленными задачами.

А. БОЧАРОВА, председатель профкома.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Передовики уборочной страды

Подведены итоги работы звеньевых-картофелеводов за последние три дня. Победителями соревнования райком профсоюза работников сельского хозяйства признал Виктора Корнеевича Петрова из ОПХ «Коренево», Владимира Игнатьевича Иванова и Ивана Устиновича Перышкова из

совхоза им. Моссовета. Они добились наибольшей выработки на агрегат и хорошей урожайности клубней. Звено В. И. Иванова собрало по 216 центнеров картофеля с гектара, а звено В. К. Петрова убрало за три дня клубни с 42 гектаров при средней урожайности 195 центнеров.

Обязательство выполнено

На картофельных плантациях колхоза им. Ленина завершилась вторая подборка клубней. Она дала возможность хозяйству выполнить социалистическое обязательство по продаже государству «второго хлеба» в объеме 950 тонн.

Нарастив вклад в Продо-

вольственную программу и готовя достойную встречу 60-летию образования СССР, колхозники организовали третий подбор клубней. В этом им активно помогают шефы — рабочие Малаховского экспериментального завода и промышленных предприятий поселка Тураево.

Убрано кукурузное поле

Звено Юрия Павловича Кирина из колхоза им. Дзержинского завершило уборку кукурузы на силос. При социалистическом обязательстве 2 тыс. тонн зеленой массы с початками в траншеи заложено 2024 тонны. Урожайность составила 700 центнеров с гектара.

Участники уборки механизаторы Кирия, Сивов, Лазарев, шоферы Богданчиков, Орлов, Юдин и другие с большим объемом работы справились за 8 дней. Их ударный труд отмечен благодарностями с занесением в трудовую книжку и денежными премиями.

С заботой о плодородии

Емкое навозохранилище на новом животноводческом комплексе племсовхоза «Ульянино» дает возможность грамотно организовать работу с органическими удобрениями. Создан их переходящий запас. По плану под урожай будущего года ульянинские земледельцы должны внести 15 тысяч тонн компоста, а накоплено более 16 тысяч. 8350 тонн внесено под озимые культуры.

Известкованию полей, их заправке удобрениями уделяет главный агроном племсовхоза «Ульянино» Лидия Максимовна Беляева, которая работает на ульянинских землях более тридцати лет. Забота о плодородии земли окупается добрыми урожаями кормовых культур. В последние годы хозяйство не только не испытывает недостатка в кормах собственного производства, но и помогает другим.

Большое внимание работе по

даже государству молока.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ИТОГИ ОЧЕРЕДНОЙ НЕДЕЛЬНОЙ ВАХТЫ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА (с 15 по 22 сентября включительно).

Хозяйства	Задан	Факт	%	
			к задан	к ур.
Константиновская птицефабрика	34,3	36,1	105,2	105,5
Совхоз им. Моссовета	60	62,1	103,5	102,3
ГПЗ «Петровское»	66,5	68,5	103	104,9
ОПХ «Коренево»	47	47,9	101,9	105,5
Совхоз «Ульянино»	66,8	60,8	91	105,1
Совхоз «Фоминское»	71,4	61,6	86,2	124,9
Совхоз «Малышево»	49	40,5	82,6	98,5
Колхоз им. Дзержинского	26,6	21	78,9	70,5

Во всех хозяйствах, кроме племсовхоза «Малышево», надои от фуражной коровы с 15 по 22 сентября превысили прошлогодние. Однако сдельным заданием по продаже молока справились лишь половина хозяйств района. Лучших результатов по этому показателю добились Константиновская птицефабрика. Ритмично работают животноводческие комплексы совхоза им. Моссовета и госплемзавода «Петровское». Поправили дела с производством молока животноводы Строкинского комплекса опытно-производственного хозяйства «Коренево». Ударная работа передовых коллективов дала возможность району досрочно завершить девятимесячный план про-

Однако достигнутым ограничиваться нельзя, ведь план — это только минимум, который необходимо выполнить во что бы то ни стало. Задача животноводов — добиться рубежей, намеченных в принятых обязательствах.

Явно не справляется со своим обязательством коллектив племсовхоза «Малышево». В районной сводке он постоянно занимает последнее или предпоследнее место.

Очень неритмично работает молочнотоварная ферма колхоза им. Дзержинского. По величине недельных надоев молока от каждой коровы это хозяйство уступает на данном этапе лишь Токаревскому комплексу, однако план продажи продукции в последние недели не выполняется, низка товарность продукции.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства подвел итоги соревнования среди операторов машинного доения. Лучших результатов в течение минувшей недельной вахты добились Антонина Ивановна Тимофеева и Мария Алексеевна Прохорова, Таисия Алексеевна Чернуха и Клавдия Карповна Веденева из колхоза им. Дзержинского. Тимофеева и Прохорова получили от каждой коровы по 110 килограммов молока, а Чернуха и Веденева увеличили прошлогогодний результат на 16 килограммов. Пример передовиков должен увлечь всех, кто стал на ударную вахту в честь 60-летия образования СССР.

В. СЕМИКРАСОВА, заместитель председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ПО ПОВОДУ
КРОВОАВОЙ ОРГИИ ИЗРАИЛЯ
В ЛИВАНЕ

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ РАЗБОЮ

Вот уже почти четыре месяца льется кровь на ливанской земле. Беспрецедентная по своей жестокости резня, учиненная израильскими садистами, не может не вызывать гнева и возмущения у каждого честного человека. Разбою должен быть положен конец!

Мы знаем, что убийство ни в чем не повинных женщин, стариков и детей в лагерях палестинских беженцев, хладнокровный расстрел больных и раненых в госпиталях и больницах Западного Бейрута лежат также на совести и правящих кругов Америки. Ведь это они вложили оружие в руки палачей, обеспечивают им политическое и дипломатическое прикрытие. Разве не коварство со стороны президента Рейгана лицемерно гарантировать безопасность мирных жителей после ухода палестинских бойцов из Бейрута и потом палец о палец не ударить, чтобы предотвратить бойню? Вот они, плоды стратегического сотрудничества Тель-Авива и Вашингтона. И разве не схож почерк в действиях американских войск во Вьетнаме в прошлом и в зверствах фашистско-сионистских выродков в Ливане сейчас. Имя им одно — геноцид.

События в Ливане требуют решительного протеста, сплочения всех прогрессивных людей мира в борьбе за безопасность всех народов. И мы, работники коврового комбината, заявляем: «Руки прочь от Ливана! Убийц надо остановить!»

Н. ЯЦУЛА,

ткачиха коврового комбината, кавалер орденов Трудовой Славы II и III степеней.

КОНКУРС РАБОЧЕГО МАСТЕРСТВА

ОТЛИЧИЛИСЬ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Молодые труженики предприятий нашего района постоянно участвуют в областных конкурсах профессионального мастерства и завоевывают почетные места. Отличились наши земляки и на прошедших днях лично-командных соревнованиях молодых рабочих-металлистов Московской области на звание «Лучший по профессии».

Более 40 человек — токари, фрезеровщики, слесари из различных районов Подмосковья съехались в город Балашиху, где на базе научно-производственного объединения «Криогенмаш» держали экзамен на умение и знание тонкостей своих специальностей. Команду Люберецкого района представляла молодежь Лыткариноского завода оптического стекла: токари Александр Холин, Владимир Сулов и Алексей Рябов, фрезеровщики Виктор Лежнев и Александр Чугреев, слесари Игорь Агапов и Виктор Лудков. Молодые металлисты — победители и призеры районных и заводских конкурсов профессионального мастерства.

Безукоризненно выполнили задания А. Холин, В. Лежнев, И. Агапов. Им были присуждены первые места. Хорошо выступили занявшие вторые места В. Сулов и А. Чугреев. В итоге команда нашего района набрала наибольшее количество очков — 2200. По единодушному мнению жюри ей присуждено первое место. Ближайшие конкуренты — металлисты города Ногинска набрали 680 очков.

Наши ребята завоевали алые ленты победителей и Почетные грамоты МК ВЛКСМ. Лидеры соревнования награждены памятными подарками обкома комсомола.

Л. КОВАЛЕВА,
внештатный инструктор
ГК ВЛКСМ.

НАВСТРЕЧУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

УСПЕХ ЗАНЯТИЙ— В АКТИВНОСТИ СЛУШАТЕЛЕЙ

Седьмой учебный год поведет занятия в сети партийного образования пропагандист заместитель начальника технического отдела Томилинского завода алмазных инструментов Аркадий Львович Руда. Его большой пропагандистский опыт, эрудиция, педагогическое мастерство снискали глубокое уважение со стороны слушателей теоретического семинара, в котором он ведет занятия.

— Аркадий Львович у нас пропагандист по призванию, — говорит секретарь партбюро завода Анатолий Александрович Сиверцев. — Он так живо и интересно проводит занятия, что слушателями его семинара хотели бы быть многие работники предприятия.

Аркадий Львович специалист с высшим образованием, несколько лет назад окончил вечерний университет марксизма-ленинизма. В канун начала учебного года он делится своими мыслями, рассказывает об опыте нелегкой, но важной и ответственной пропагандистской работе. Предоставляем ему слово.

докладов, до которых выступающие, как правило, пишут рефераты. Интересно сделал доклад ветеран Великой Отечественной войны мастер ОТК Иван Акимович Похил об историческом пути Вооруженных Сил страны. Выступление было приурочено к 23 февраля — Дню Советской Армии и Военно-морского Флота. О техническом прогрессе, его достижениях и проблемах выступали с докладами заместитель главного инженера завода Генрих

Исаакович Ягудин, начальник конструкторского бюро Анатолий Никитович Романюк.

Чтобы полнее проинформировать слушателей о жизни завода, его делах и проблемах, приглашаю на занятия руководящих работников. Так, с тематическими информацией выступали представители отделов труда и зарплаты, планово-экономического, технического.

Вошла твердо в практику и экскурсионная форма занятий.

В соответствии с программой обучения и пожеланиями слушателей заранее наметаем объект экскурсии. В наше распоряжение выделяется автобус, квалифицированный экскурсовод. За последние годы памятными были поездки в Музей Владимира Ильича Ленина, музей Октябрьской революции, Исторический, Вооруженных Сил, в Горки Ленинские, по революционным местам Москвы, олимпийским объектам.

Партийное бюро постоянно держит ход учебы под своим контролем, помогает нам пропагандистам. Минимум раз в год отчитываюсь на заседании партбюро о своей пропагандистской работе.

Хорошим подспорьем в нашей пропагандистской работе является такое мероприятие, как единый политдень. Люди на этих политднях получают очень широкую информацию.

К сожалению, в своей пропагандистской работе не используем технические средства, так как нет на заводе необходимой аппаратуры. Не используется также и такой великий пропагандист, как кино. А ведь у нас есть клуб, где можно было бы для слушателей показывать короткометражные фильмы, организовывать их обсуждение на занятиях.

Итак, впереди новый учебный год. Для слушателей нашего семинара он начнется в первый вторник октября.

А. РУДА,
пропагандист.

робно остановился на задачах, стоящих перед партийными организациями, пропагандистами и слушателями в новом учебном году.

С лекцией по теме первых занятий «Союз нерушимый республик свободных» выступил доктор педагогических наук, профессор Э. Э. Шкляр.

Пропагандисты прослушали лекцию о международном положении.

Н. НИКОЛАЕВ.

— В семинаре, где веду занятия, по списку 25 человек из числа начальников цехов, отделов и их заместителей. Все они имеют высшее образование. Должен сказать, что за минувшие семь лет, в течение которых являюсь пропагандистом, состав слушателей изменился незначительно. Такая стабильность облегчает работу пропагандиста, так как он хорошо познает слушателей, а это способствует лучшему взаимопониманию.

Занятия проходят в хорошо оборудованном помещении два раза в месяц — первый и третий вторник. Основной формой учебы в семинаре является самостоятельная работа слушателей над первоисточниками. При переходе к новой теме на первом занятии читаю обзорную лекцию. В ней наряду с основным материалом даю методические советы, рекомендую, какую литературу использовать. На последующих занятиях выступают слушатели.

Сам я при подготовке к каждому занятию использую материалы, полученные на семинарах пропагандистов, проводимых при горкоме партии, при чтении рекомендованной литературы. Составляю краткий конспект тезисов, а рассказ стараюсь вести свободно, как говорится, раскованно.

Слушатели к выступлениям готовятся в соответствии с моими заданиями. Практикуем заслушивание тематических

РАЙОННЫЙ ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

Районный день пропагандиста, посвященный началу нового учебного года в системе партийной учебы, комсомольского политпросвещения и экономического образования трудящихся состоялся позавчера в Люберецком Дворце культуры.

С докладом на нем выступил первый секретарь Люберецкого горкома КПСС К. Д. Калиманов. Он отметил, что

партийные организации района многое сделали по выполнению установок партийного съезда об улучшении идеологической работы, выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС». Обогащалось содержание учебы, произошли положительные изменения в ее структуре и органи-

зации. Парткомы и партбюро стали более активно привлекать к пропагандистской деятельности научных работников, хозяйственных руководителей и специалистов. Все это положительно сказывается на уровне занятий, их практической направленности.

Проанализировав итоги этой работы, тов. Калиманов под-

К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

ДОРОГОЙ НЕМЕРКНУЩЕЙ СЛАВЫ

Более шести месяцев длилось одно из величайших эпозей Великой Отечественной войны — Сталинградское сражение. В ожесточенных боях защитники волжской твердыни героически дрались за каждую пядь земли. Враг не прошел, он потерпел сокрушительное поражение.

В битве на Волге участвовали многие наши земляки. Неувядаемой славой покрыли себя воины бывшей 37-й стрелковой дивизии, в строю которой сражалось немало люберечан. Славный боевой путь прошла от берегов Волги эта дивизия. На знамени ее два ордена Красного Знамени, ордена Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого. Пятнадцати особо отличившимся воинам дивизии присвоено звание Героя Советского Союза, а шесть тысяч — награждены орденами и медалями. Боевому пути дивизии, сражавшейся на главном направлении великой битвы, посвящена экспозиция Люберецкого краеведческого музея.

Ветераны прославленного соединения часто бывают в гостях на предприятиях и в учебных заведениях района, на слетах допризывников, проводят уроки мужества, активно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Сегодня из Люберец в Волгоград уйдет колонна участников автопробега, посвященного 40-летию Сталинградской битвы. В автопробег вместе с представителями городской общественности, молодыми передовиками производства, активистами комсомольской и оборонно-массовой работы отправляются ветераны Великой Отечественной войны, защитники волжской твердыни, бывшие воины 37-й гвардейской стрелковой дивизии.

Участники автопробега посетят исторические места, где 40 лет назад героически сражались воины 37-й дивизии, встретятся с ветеранами бывшей 62-й армии, трудящимися Волгограда, жителями населенных пунктов, поднявшихся и выросших там, где шли ожесточенные бои.

В 8 часов 30 минут возле люберецкой школы № 1 состоится торжественный митинг трудящихся города, посвященный предстоящему автопробегу в честь 40-летия Сталинградской битвы.

С. ПОПОВ,
заведующий отделом оборонно-массовой и спортивной работы
ГК ВЛКСМ.



Подготовку к коммунистическому субботнику, посвященному 60-летию образования СССР развернула партийная организация Ухтомского завода металлоизделий. Агитаторы и политинформаторы проводят среди рабочих беседы, мобилизуют их на достижение 18 декабря наивысшей производительности труда.

НА СНИМКЕ: агитатор швей-мотористка Людмила Александровна Журавлева, недавно избранная секретарем партийной организации галантерейного участка, ведет беседу в своей бригаде.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ВЕТЕРАНЫ

НА ДНЯХ в рабкоопе совхоза им. Моссовета чествовали Н. В. Грекову, человека скромного и такой же скромной, не бросающейся в глаза профессии. Наталья Васильевна исполнилось 70 лет. Ровно половину из них она проработала на одном и том же месте и в одной и той же должности — кассиром рабкоопа. Выступавшие отмечали ее завидное трудолюбие, кристальную честность, пунктуальное исполнение как должностных обязанностей,

так и общественных поручений — она член месткома профсоюза, казначей. Н. В. Грековой в торжественной обстановке вручили Почетную грамоту и подарок.

Среди поздравивших Наталью Васильевну была и Анна Гавриловна Егорова. Трудовой стаж у нее поменьше, но, как оказалось, тоже юбилейный. В повседневной

спешке она забыла, а на торжестве вспомнила, что проработала в кооперации 20 лет. Пришла сюда в 1962 году после окончания Томилинского кооперативного училища. Была продавцом, потом подменяла на время отпусков замагов, а с 1975 года заведует отделом в Косинском университете.

За успехи в работе Анна Гав-

риловна награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «За трудовую доблесть». А. Г. Егорова учится в заочном кооперативном техникуме, уже на четвертом, последнем курсе. Но учащаяся сама, она обучает и молодежь.

— Государственный человек, — говорит об А. Г. Егоровой председатель правления рабкоопа совхоза им. Моссовета Л. Г. Ерхова. А. БЕЛОВ.

